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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne

du 15 au 17 mai 2024.

Échantillon de 1 012 personnes

représentatif des Français âgés

de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et

redressement appliqués aux

variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle

et région de l’interviewé(e).

✓ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

✓ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

✓ 3 tranches de revenus sont distinguées :

• Revenus faibles : revenus mensuels nets du foyer inférieurs à 2 000 €

• Revenus moyens : revenus mensuels nets du foyer compris entre 2 000 € et 4 000 €

• Revenus élevés : revenus mensuels nets du foyer supérieurs à 4 000 €



Intervalle de confiance

4

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est

égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Un regard distant sur les chiffres de sa consommation 

d’eau au sein du foyer malgré une réelle attention portée à 

la question
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D’une manière générale, faites-vous attention ou non au sein de votre foyer à la consommation… ?

55

39

4
11

- À tous, en % -

D’eau D’énergie (chauffage, électricité…)

Attention : 94%

Très attention

Plutôt attention

Pas du tout attention

Plutôt pas attention

Ne se prononce pas

86 88
97 96 96

35
45

59 58 63

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

D’une manière générale, les Français déclarent être attentifs à leur consommation d’eau comme 

d’énergie

62

33

3
11

Attention : 95%

86 93 97 97 98

37
48

69 67 69

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

Dont : Très 

attention
Dont : Très 

attention

Attention
Attention

Propriétaires : 58%

Femmes : 60%

Vivent en maison : 66%

Femmes : 67%



91

71

62

60

10

1

53

14

16

14

2

La salle de bains (douche, baignoire,
lavabo)

La cuisine (évier, lave-vaisselle, etc.)

La machine à laver le linge

Les toilettes

Les plantes / le jardin

Autre

Au total

Dont : En premier
7

D’après vous, d’où provient majoritairement la consommation d’eau au sein de votre logement ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

- À tous, en % -

La salle de bains est identifiée par une majorité comme la première source de consommation d’eau au 

sein du foyer, nettement devant la cuisine, la machine à laver le linge ou les toilettes

Femmes : 17%

Femmes : 19%

Hommes : 56%



16

73

10

1

Très bien

Plutôt bien

Plutôt mal

Très mal

Ne se prononce pas

8

Avez-vous le sentiment de bien ou mal maîtriser la consommation d’eau au sein de votre foyer ?

- À tous, en % -

Bien maîtriser

85

84

86

92

93

86

91

91

87

14

15

14

7

7

13

8

9

12

1

1

1

1

1

1

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Vit en appartement

Vit en maison

Propriétaire

Locataire

Mal maîtriser

Bien maîtriser : 89%

Mal maîtriser : 10%

Ne se 

prononce 

pas

Si une large majorité de Français ont le sentiment de maîtriser leur consommation d’eau dans leur foyer, 

seuls 16% affirment que c’est tout à fait le cas
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Toujours concernant la consommation d’eau, diriez-vous que chacune des situations suivantes vous arrive… ?

- À tous, en % -

10

6

7

4

4

25

19

9

12

6

28

31

32

20

39

36

43

51

64

50

1

1

1

1

Devoir rappeler aux personnes qui vivent avec vous 
d’être attentives à ne pas laisser couler l’eau inutilement

Laisser couler l’eau pendant que vous faites la vaisselle

Devoir fermer un robinet qui a été mal fermé

Laisser couler l’eau pendant que vous vous brossez les 
dents

Constater un écoulement d’eau anormal (robinet qui 
goutte par exemple)

Très souvent, presque tous les jours

Souvent

Rarement

Jamais

Ne se prononce pas

35 46

25 32

16 22

16 20

10 14

Souvent voire 

très souvent

Chez ceux qui 

vivent en couple 

avec enfant(s)

Beaucoup de Français ont le sentiment de devoir rappeler aux autres membres du foyer de ne pas gaspiller l’eau, en 

particulier dans les familles. 1 personne sur 4 avoue laisser couler l’eau pendant la vaisselle



Une courte majorité de Français indiquent connaître le montant de leur facture d’eau, une connaissance 

bien moins souvent rapportée chez les habitants d’appartements, plus souvent locataires

10

Connaissez-vous le montant de la facture d’eau de votre logement ?

- À tous, en % -

64

36

Oui

Non

69

59

38

64

64

69

68

49

73

69

58

71

66

45

54

72

31

41

62

36

36

31

32

51

27

31

42

29

34

55

46

28

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Vit en appartement

Vit en maison

Propriétaire

Locataire

Communes rurales

Communes urbaines hors agglomération parisienne

Agglomération parisienne

Seul(e) sans enfant

En couple avec enfant

Oui Non
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Trouvez-vous que ce montant par rapport à ce que vous consommez est… ?

- À ceux qui indiquent connaître le montant de la facture d’eau de leur logement, en %  -

7

69

24

Peu élevé

Raisonnable

Excessif

Chez ceux qui indiquent connaître le montant de leur facture d’eau, la plupart estiment celui-ci raisonnable au regard de 

leur consommation

% Excessif

19

34

22

17

24

24

23

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Revenus faibles

Revenus moyens

Revenus élevés

Base faible
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Craignez-vous une augmentation du tarif de l’eau dans les prochaines années ?

% Oui, tout à fait

35

44

51

44

42

38

48

47

41

45

43

48

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Vit en appartement

Vit en maison

Propriétaire

Locataire

Revenus faibles

Revenus moyens

Revenus élevés

- À tous, en % -

44

46

9

1

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Oui : 90%

Non : 10%

Dans un contexte marqué par l’inflation, les Français redoutent une augmentation du tarif de l’eau et ce, 

quels que soient leurs revenus



Plus d’1 Français sur 2 jugent que sa consommation d’eau au sein du foyer peut être optimisée, un avis 

particulièrement fréquent chez les plus jeunes

13

Aujourd’hui, diriez-vous que la consommation d’eau au sein de votre foyer est… ?

- À tous, en % -

54

45

1

Optimisable : 

vous pourriez consommer moins d’eau que vous 

ne le faites aujourd’hui dans votre foyer (soit en 

utilisant moins d’eau, soit en vous équipant de 

solutions permettant des économies d’eau)

Ne se prononce pas

Pas optimisable : 

vous ne pourriez pas utiliser moins d’eau que 

vous ne le faites aujourd’hui dans votre foyer

58

51

79

65

62

45

39

49

61

52

54

60

41

48

19

35

37

54

60

49

37

48

45

37

1

1

2

1

1

1

2

2

1

3

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Seul(e) sans enfant

En couple avec enfant(s)

Communes rurales

Communes urbaines hors
agglomération parisienne

Agglomération parisienne



Seuls 4 Français sur 10 affirment connaître le volume d’eau qu’ils consomment approximativement chaque année, 

une méconnaissance plus élevée auprès des personnes habitant en appartement et des locataires

14

Connaissez-vous le volume d’eau que vous consommez chaque année au sein de votre foyer, approximativement, en m3 ?

- À tous, en % -

41

59

Oui

46

36

31

37

36

44

48

25

50

47

31

32

46

49

41

28

54

64

69

63

64

56

52

75

50

53

69

68

54

51

59

72

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Vit en appartement

Vit en maison

Propriétaire

Locataire

Seul(e) sans enfant

En couple avec enfant(s)

Communes rurales

Communes urbaines hors agglomération parisienne

Agglomération parisienne

Oui Non

Non
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D’après ce que vous en savez, le prix moyen du m3 d’eau en France est de… ?

- À tous, en % -

6

11

15

17

7

2

2

40

Moins de 2 euros/m3

Environ 2 euros/m3

Environ 3 euros/m3

Environ 4 euros/m3

Environ 5 euros/m3

Environ 6 euros/m3

Plus de 6 euros/m3

Vous ne savez pas

Les Français connaissent mal le prix moyen du mètre cube d’eau en France : 40% avouent ne pas le 

connaître et seuls 17% le situent autour de 4 euros, son prix réel

Le prix moyen du mètre cube d’eau en France est de 4,34€ en 2024.
Source : https://eau.selectra.info/prix-eau



Des gestes et des solutions mis en place pour mieux 

maîtriser sa consommation d’eau



39

52

8

1

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

17

Au quotidien, cherchez-vous à réduire la consommation d’eau au sein de votre logement ?

- À tous, en % -

Oui : 91%

Non : 9%

89

92

87

88

91

90

94

90

92

84

88

92

34

43

27

33

42

43

40

41

40

31

32

43

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Communes rurales

Communes urbaines hors agglomération parisienne

Agglomération parisienne

Vit en appartement

Vit en maison

Oui

Dont : Tout à fait

Plus de 9 Français sur 10 indiquent chercher à réduire leur consommation d’eau au sein de leur 

logement, dont 4 sur 10 « tout à fait ». Une volonté moins visible chez les moins de 35 ans

On ne note pas de différence significative entre les propriétaires et les locataires.



Chez les Français qui déclarent chercher à réduire leur consommation d’eau, le motif principal est financier dans 

deux tiers des cas

18

Vous cherchez à réduire votre consommation d’eau au sein de votre logement, est-ce avant tout pour… ?

- À ceux qui déclarent chercher à réduire la consommation d’eau au sein de leur logement, en % -

65

35

Des raisons financières
Ne se 

prononce 

pas

Des raisons environnementales

60

62

66

68

64

70

65

58

71

65

54

39

38

34

32

36

30

35

42

29

35

46

118-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Communes rurales

Communes urbaines hors
agglomération parisienne

Agglomération parisienne

Revenus faibles

Revenus moyens

Revenus élevés
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Pour quelles raisons principales ne cherchez-vous pas réduire votre consommation d’eau ?

Deux réponses possibles

54

26

21

13

9

5

3

Vous n’avez pas le sentiment de consommer trop d’eau

Vous n’y pensez pas

Vous avez le sentiment d’avoir déjà réduit au maximum 
votre consommation d’eau, vous ne pouvez pas faire 

davantage

Cela ne vous préoccupe pas, ne vous intéresse pas

Vous n’êtes pas prêt(e) à sacrifier votre confort (par 
exemple, vous aimez prendre des douches longues, 

lorsque vous fait

Vous doutez de l’efficacité réelle des gestes à faire 
permettant d’économiser l’eau

Vous doutez de l’efficacité des solutions qui sont proposées 
pour baisser la consommation d’eau

Ceux qui ne cherchent pas à réduire leur consommation d’eau n’ont, pour la plupart d’entre eux, pas le sentiment de 

consommer trop d’eau à l’heure actuelle. Les doutes sur l’efficacité des gestes à faire ou des solutions proposées ne 

sont que très marginalement mentionnés

- À ceux qui déclarent ne pas chercher à réduire la consommation d’eau au sein de leur logement, en % -
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Aujourd’hui, faites-vous chacune des actions suivantes au quotidien ?

- Aux concernés, en % -

78

74

66

63

46

44

43

44

42

17

20

27

24

38

38

39

29

21

4

4

6

10

13

13

14

20

15

1

2

1

3

3

5

4

7

22

Prendre des douches plutôt que des bains

Mettre le lave-vaisselle en marche uniquement lorsqu’il 
est plein

Utiliser le lave-linge uniquement lorsque la machine est
pleine

Eviter de laisser couler l’eau pendant que vous vous 
brossez les dents, vous savonnez, faites la vaisselle

Prendre des douches les plus courtes possibles

Arroser avec parcimonie vos plantations, votre jardin

Utiliser les appareils électroménagers (lave-linge/ lave-
vaisselle) en mode éco

Remplacer les joints défectueux pour éviter les 
écoulements d’eau

Récupérer l’eau de pluie pour arroser vos plantes

Systématiquement Souvent Rarement Jamais

95 5

94 6

93 7

87 13

84 16

82 18

82 18

73 27

63 37

Systématiquement 

ou souvent

Rarement ou 

jamais

Parmi les réflexes d’économie d’eau les plus rapportés aujourd’hui figurent le fait de privilégier les douches aux bains, de mettre le 

lave-vaisselle et le lave-linge en marche uniquement lorsqu’ils sont pleins, et d’éviter de laisser couler l’eau lors de l’utilisation des 

robinets. Réduire la longueur des douches ou l’arrosage du jardin semblent légèrement moins évidents

% de la population 

indiquant être concernés

Les 50 ans et plus indiquent davantage que les plus jeunes effectuer 

systématiquement ou souvent l’ensemble de ces actions 

99

76

97

99

100

84

96

91

84
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Avez-vous chacun des équipements suivants dans votre logement ?

- À tous, en % -

62

61

52

41

39

15

10

17

15

23

20

21

19

20

20

23

25

39

39

65

69

1

1

1

1

1

Des appareils électroménagers économes en eau (lave-
vaisselle, lave-linge)

Une chasse d’eau avec un mécanisme double flux

Un pommeau de douche économe en eau et/ou un 
mousseur pour réduire le débit de l’eau de vos robinets

Des mitigeurs thermostatiques

Un récupérateur d’eau de pluie

[À ceux qui ont un jardin] Un arrosage automatique avec
programmeur ou un arrosage goutte à goutte

Un compteur d’eau sur les équipements (ex : pommeau 
de douche)

Oui

Non, mais vous avez l’intention d’en installer

Non, et vous n’avez pas l’intention d’en installer

Ne se prononce pas

79

76

75

61

60

34

30

Oui ou a l’intention 

d’en installer

L’électroménager économe en eau et le système de chasse d’eau à double flux constituent les équipements les plus 

répandus, devant les pommeaux de douche économes en eau, les mitigeurs thermostatiques ou les récupérateurs d’eau 

de pluie. Néanmoins, ces trois solutions suscitent un intérêt certain : plus d’1 personne sur 5 souhaite s’en équiper

Les propriétaires et les habitants de 

maison indiquent davantage que les 

autres avoir ces différents équipements
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Pour quelles raisons principales n’avez-vous pas l’intention de faire plus d’aménagements au sein de votre logement pour réduire la consommation d’eau ?

Deux réponses possibles

- À ceux qui déclarent pour au moins un équipement, ne pas l’avoir ni avoir l’intention de s’en procurer, en % -

32

31

21

18

16

11

Vous n’avez pas les moyens de faire ce type 
d’aménagements

Vous ne pensez pas que cela permette de réduire 
significativement la consommation d’eau et sa facture

Vous n’y pensez pas

Vous ne savez pas faire les installations, cela vous
paraît trop compliqué

Vous êtes mal informé(e) sur les solutions et produits qui 
existent (mousseurs, mitigeurs, chasse d’eau…)

Vous ne savez pas à qui demander conseil pour ces
aménagements

PCS-: 40%

Seul(e) sans enfant : 39%

Lorsqu’ils ne souhaitent pas s’équiper davantage, les Français le justifient principalement par un manque de moyens 

financiers ou parce qu’ils ne sont pas convaincus de l’efficacité de la solution en question

Hommes : 37%

50 ans et plus : 42%

PCS-: 26%

En couple avec enfant : 27%

Agglomération parisienne : 24%



95

94

94

90

94

93

90

91

85

90

86

84

79

67

68

60

55

55

54

54

47

42

42

40

37

33

27

24

Prendre des douches plutôt que des bains

Eviter de laisser couler l’eau pendant qu’on se lave les dents, qu’on se savonne, qu’on fait la 
vaisselle

Prendre des douches les plus courtes possibles

Récupérer l’eau de pluie pour arroser ses plantes

Utiliser le lave-linge uniquement lorsque la machine est pleine

Mettre le lave-vaisselle en marche uniquement lorsqu’il est plein

Remplacer les joints défectueux pour éviter les écoulements d’eau

Choisir des appareils électroménagers économes en eau lave-vaisselle, lave-linge

Installer une chasse d’eau à double débit

Utiliser les appareils électroménagers lave-linge/ lave-vaisselle en mode éco

Arroser avec parcimonie ses plantations, son jardin

Installer un pommeau de douche économe en eau et/ou un mousseur pour réduire le débit de 
l’eau des robinets

Installer des mitigeurs thermostatiques

Installer un arrosage automatique avec programmeur

Efficace

Dont : Très efficace
23

Pour réduire significativement la consommation d’eau, chacun des gestes et solutions suivants est-il selon vous… ?

- À tous, en % -

L’ensemble des moyens évoqués sont perçus comme efficaces pour économiser l’eau par une large majorité. Cependant, les moyens qui 

convainquent le plus reposent davantage sur les comportements de sobriété des utilisateurs au quotidien (douches, réflexe de couper le 

robinet, etc.) plutôt que sur des solutions techniques (choix d’appareils moins consommateurs, installations dédiées, etc.)

Les femmes et les 50 ans et plus sont ceux qui estiment le plus que chacun 

des gestes et solutions sont efficaces pour réduire la consommation d’eau de 

manière significative



De réelles attentes d’information à l’égard des enseignes 

de bricolage
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D’une manière générale, avez-vous le sentiment d’être bien ou mal informé(e) concernant… ?

- À tous, en % -

25

23

17

58

53

53

14

20

25

2

3

4

1

1

1

Les gestes qui permettent au quotidien de 
réduire sa consommation d’eau

Les enjeux liés à l’eau (préservation de la 
ressource, impact environnemental de la 

consommation d’eau…)

Les solutions qui existent pour réduire sa 
consommation d’eau (mitigeurs, arrosage 

automatique, chasse d’eau…)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

Plutôt mal informé(e)

Très mal informé(e)

Ne se prononce pas

83 16

76 23

70 29

Bien 

informé(e)

Mal 

informé(e)

Aujourd’hui, les Français se sentent relativement bien informés sur le sujet des économies d’eau, qu’il s’agisse des 

gestes à mettre en place au quotidien ou des enjeux environnementaux que cela recouvre. Ils se sentent légèrement 

moins familiers des solutions techniques proposées

65 ans et plus : 80%



83

79

72

63

51

18

20

11

10

8

Les magasins de bricolage

Les artisans (plombiers, etc…)

Les magasins d’électroménager

Les vidéos, tutos, blogs sur Internet
ou les réseaux sociaux

Les supermarchés

Confiance

Dont : Tout à fait confiance
26

Faites-vous confiance ou non à chacun des acteurs suivants pour vous conseiller et accompagner pour la mise en place de solutions dans votre logement qui permettent de réduire sa

consommation d’eau ?

- À tous, en % -

Une grande majorité de Français indiquent faire confiance aux magasins de bricolage pour les accompagner dans la mise en place de 

solutions d’économie d’eau, un niveau de confiance au moins aussi élevé qu’à l’égard des artisans. Toutefois, cette confiance n’est 

pas accordée sans réserve, puisque seuls 18% indiquent faire « tout à fait » confiance à ces enseignes

65 ans et plus : 86%

35-49 ans : 71%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 69%

35-49 ans : 59%

Diplôme inférieur au Bac : 78%



57

47

47

37

36

21

16

22

De l’information sur les produits qui existent 
pour réaliser des économies d’eau

Des offres promotionnelles sur les produits 
permettant de réaliser des économies d’eau

De l’information sur l’efficacité réelle des 
solutions proposées / les économies qui 

pourront vraiment être réalisées

De l’information sur les gestes à mettre en 
place pour réaliser des économies d’eau

Au total

Dont : En premier
27

Qu’attendriez-vous en priorité d’une enseigne de bricolage pour vous aider à mieux gérer votre consommation d’eau ? En premier ? En deuxième ?

- À tous, en % -

Vis-à-vis des enseignes de bricolage, les Français attendent en premier lieu des informations sur les 

produits existants, et dans une moindre mesure des offres promotionnelles

35-49 ans : 56%

65 ans et plus : 59%

25-34 ans : 46%



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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